
9. osztályos tankönyv 
feladataihoz
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Megjegyzések: A feladatok között néhánynak nem szerepel a megoldása, 
és vannak olyan feladatok, amelyek részletes megoldása a tankönyvben 

található meg. A csillaggal jelölt feladatok nehezebbek.



Egyenes vonalú 
egyenletes mozgás



Kidolgozott feladat 
(tk. 19. oldal)

Egy személygépkocsi sebességkorlátozás 
miatt útjának első felét 54 km/h
sebességgel 15 perc alatt, majd a 
második felét 90 km/h sebességgel tette 
meg.
a) Számítsuk ki a gépkocsi által megtett 
utat!
b) Rajzoljuk fel a mozgás út-idő és 

sebesség-idő grafikonját!



Feladat (tk. 22. oldal)



Kidolgozott feladat (tk. 25. oldal)



Feladat ( tk. 26.oldal)*



Egyenes vonalú 
egyenletesen gyorsuló 

mozgás



Egyenletesen vonalú egyenletesen gyorsuló 
mozgás (tk. 29. oldal)



Feladat (tk.30. oldali feladata alapján)

Az álló helyzetből induló gépkocsi 8 s alatt 10 m/s

sebességre gyorsul fel.

• a) Mennyi a gyorsulása?

• b) Mennyi ideig kell gyorsulnia ahhoz, hogy 
sebessége 54 km/h legyen?

• c) Mekkora úton éri el álló helyzetből az 54 
km/h sebességet?

• d) Mennyi idő alatt tenné meg ezt az utat egy 
állandó 108 km/h sebességgel haladó autó?

Megoldás:

a) 𝑎 =
∆𝑣

∆𝑡
=

10𝑚/𝑠

8 𝑠
= 1,25 𝑚/𝑠2

b) 𝑡 =
𝑣

𝑎
=

15𝑚/𝑠

1,25 𝑚/𝑠2
= 12 𝑠

c) 𝑠 =
𝑎

2
∙ 𝑡2 =

1,25
𝑚

𝑠2

2
∙ 12 𝑠 2 = 90 m

d) 𝑡 =
𝑠

𝑣
=

90𝑚

30𝑚/𝑠
= 3 𝑠

Adatok:
t= 8 s
v1= 10 m/s
v2 = 54 km/h = 15 m/s
v3 = 108 km/h = 30 m/s
a) a = ?
b) t2 = ?
c) s = ?
d) t3= ?



Feladat (tk. 31. oldal)





Feladat (tk. 31. oldal, 4. feladat alapján)*

Egy villamos két állomás között 3000 m utat

tesz meg. Sebességének nagyságat az alábbi

ábra mutatja. 

a) Mekkora volt a villamos sebessége a két állomás 
között?

b) Mekkora volt a villamos gyorsulása az egyes 
szakaszokon?

Adatok:

t1= 20 s

t2 = 285 s

t3 = 10 s

s= 3000 m

a1=?

a2=?

a3=?

v=

Megoldás:
a) Ha a sebességet ábrázoljuk az idő 
függvényében, akkor a megtett út 
nagysága egyenlő a görbe alatti terület 
mérőszámával.

Trapéz területe: 𝑇 =
𝑎+𝑐

2
∙ 𝑚

Esetünkben: t = 3000,  a = 315, c = 
285 kérdés: m =?

𝑚 =
2 ∙ 3000

315 + 285
= 10

A sebesség v = 10 m/s = 36 km/h

b) 𝑎1 =
10𝑚/𝑠

20 𝑠
= 𝟎, 𝟓

𝒎

𝒔𝟐

𝑎2 = 𝟎

𝑎3 =
−10𝑚/𝑠

10 𝑠
= −𝟏𝒎/𝒔𝟐



Szabadesés
Ha egy testre csak a Föld vonzóereje hat (az egyéb, mozgást 
akadályozó hatások elhanyagolhatók), akkor a test mozgását 

szabadesésnek nevezzük.



Szabadon eső test mozgásának 
ábrázolása

Szabadon eső test 
gyorsulása állandó. 

Szabadon eső test sebessége 
egyenletesen, 
másodpercenként 9,81 m/s -al
növekszik.

Szabadon eső test által 
megtett út az időtől 
négyzetesen függ.









Szabadon eső test gyorsulása



Feladat (tk. 35. oldali kidolgozott feladata alapján)

Egy 2 kg tömegű virágcserepet 45 m 
magas ablakból leejtünk az utcára.

a) Mennyi idő alatt ér a test a földre?

b) Mekkora leérkezéskor a sebessége?

c) Mennyi idő múlva halljuk a 
koppanást?

d) Mennyi a cserép átlagsebessége?

Megoldás:

a) ℎ =
𝑔

2
∙ 𝑡2 alapján 𝑡 =

2∙ℎ

𝑔

innen: 𝑡 =
2∙45 𝑚

10𝑚/𝑠2
= 𝟑 𝒔

b) 𝑣 = 𝑔 ∙ 𝑡 =
10𝑚

𝑠2
∙ 3𝑠 = 30

𝑚

𝑠
= 108

𝑘𝑚

ℎ

c) A hang a leérkezés után 45 métert tesz 
meg vissza az ablakig 𝑠 = ℎ = 𝑣𝐻 ∙ 𝑡𝐻
Innen: 𝑡𝐻 =

45 𝑚

330 𝑚/𝑠
= 𝟎, 𝟏𝟑 𝒔

A virágcserép 3 s alatt ér a földre, a hang 
ezt követően 0,13 s alatt ér az ablakig.

Tehát 3,13 s múlva halljuk a koppanást.

d) vátlag = 45m/3s = 15 m/s

Minden szabadon eső test egyformán 
esik, ezért a jelenség független az eső 
test tömegétől.

Adatok:
m = 0,2 kg
g = 10 m/s2

vH= 330 m/s
h = 45 m
t = ?
v = ?
t2 = ?
vátlag = ?


